
Informacija o trenutnom stanju i potrebi sprovođenja kratkoročnih mjera 

revitalizacije plaže i izgradnje vještačkih nasipa – dina radi prevencije štete na 

imovini HTP „Ulcinjska rivijera“ AD Ulcinj izazvane erozijom na Adi Bojani  

 

Ministarstvu turizma aktom broj 01-063/26-190/3 od 04.03.2026. godine, obratilo se privredno 

društvo HTP „Ulcinjska rivijera“ AD ukazujući na problem izražene erozije plaže na području Ade 

Bojane, kao i na potrebu sprovođenja hitnih mjera u cilju zaštite imovine i očuvanja turističke 

funkcije ovog prostora. 

U dopisu se navodi da je tokom prethodnih godina došlo do intenzivnog procesa erozije, usljed 

djelovanja morskih struja, talasa i drugih prirodnih faktora, što je rezultiralo smanjenjem širine 

plaže i ugrožavanjem postojeće turističke infrastrukture. Posebno je istaknuto da kontinuirani 

gubitak pijeska može imati značajan negativan uticaj na turističku ponudu i poslovanje ovog 

privrednog društva. 

U cilju ublažavanja negativnih posljedica erozije, predložena je mjera privremenog prihranjivanja 

plaže korišćenjem deponovanog pijeska koji se nalazi na predmetnom lokalitetu. Ova mjera bi 

predstavljala kratkoročno rješenje kojim bi se stabilizovao obalni pojas i obezbijedili adekvatni 

uslovi za odvijanje predstojeće ljetnje turističke sezone. 

Povodom aktivnosti izgradnje vještačkih nasipa - dina i revitalizacije plaže u cilju prihranjivanja 

iste na Adi Bojani, Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine je predvidjelo 

namjenska sredstva u tekućem budžetu i to na poziciji Program 18 004, Potprogram 18 004 002,  

Aktivnost 18 004 002 001 Zaštita u oblasti izgradnje objekata (SAP A0296) na izdatak 414-9 

Ostale usluge. 

Takođe napominjemo da je Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine sa 

DOO „Zaštita prostora Crne Gore“ zaključilo Ugovor o poslovno-tehničkoj saradnji broj 12-100/26-

390/1 od 16.01.2026. godine. Istim je, pored ostalog, članom 1, definisano da DOO „Zaštita 

prostora Crne Gore“ može biti angažovano na izvođenju drugih građevinskih radova iz oblasti 

niskogradnje, iz djelokruga njihove registrovane djelatnosti, a koje za cilj imaju očuvanje, 

održavanje i unapređenje državne imovine, i/ili su od opšteg interesa za društvenu zajednicu, a 

pod kojim se svrstavaju i gore navedeni radovi, shodno zahtjevu HTP „Ulcinjska rivijera“ AD Ulcinj.  

Visina sredstava neophodnih za izvođenje predmetnih radova biće naknadno definisana od 

strane DOO „Zaštita prostora Crne Gore“, a na zahtjev Ministarstva prostornog planiranja, 

urbanizma i državne imovine kao nosioca poslova. 

Podsjećamo da su slične aktivnosti i ranije razmatrane i sprovođene u cilju sanacije posljedica 

erozije na ovom području, uključujući izgradnju zaštitnih nasipa i drugih privremenih mjera zaštite 

obale.  

Međutim, imajući u vidu kontinuirane prirodne procese i specifičnosti ovog prostora, neophodno 

je periodično preduzimati dodatne aktivnosti kako bi se očuvala stabilnost plaže. 



Imajući u vidu značaj Ade Bojane kao jednog od najprepoznatljivijih turističkih lokaliteta na 

crnogorskom primorju, kao i potrebu zaštite postojećih kapaciteta i infrastrukture, ocijenjeno je da 

postoji opravdan razlog za razmatranje predložene mjere prihranjivanja plaže deponovanim 

pijeskom, uz poštovanje svih važećih procedura. 




